
معاون وزیر امور خارجه روسیه معتقد است 
که طرف‌های درگیر جنگ اوکراین در آستانه 
یک راه‌حل دیپلماتیک برای پایان جنگ 
هستند. »سرگئی ریابکوف« در مصاحبه با 
شبکه خبری ‌ای.بی.سی گفت: »ما برای یک 
توافق آماده‌ایم. امیدوارم که توافقی به زودی 
حاصل شود.« مقام‌های آمریکایی اعلام کردند 
که دسترسی به یک توافق صلح بین مسکو و 
کی‌یف شاید بیش از هر زمان دیگری نزدیک 
باشد و به خبرنگاران گفتند که ۹۰ درصد 
مسائل بین اوکراین و روسیه حل و فصل شده 
است. اما ریابکوف باردیگر بر درخواست‌های 
کید کرد که اوکراین می‌گوید  دیرینه مسکو تا
نمی‌تواند آنها را به‌عنوان توافق صلح بپذیرد و 
شامل کریمه، دونتسک، لوهانسک، زاپوریژیا 
و خرسون است. »ولودیمیر زلنسکی«، 
رئیس‌جمهور اوکراین بارها هرگونه امتیاز ارضی 
به روسیه را رد کرده است. معاون »سرگئی 
لاوروف« هم در ادامه صحبت‌هایش با این 
شبکه خبری درباره کنترل روسیه بر این اراضی 
بیان داشت: »ما روی هم رفته پنج منطقه را 
تحت کنترل داریم و به هیچ وجه نمی‌توانیم 
کنیم.« مصاحبه  در این مورد مصالحه 
ریابکوف با ای.بی.سی در حالی انجام شد 
که مسکو و کی‌یف با نمایندگان آمریکایی 

روی جدیدترین تاش برای صلح با هدف 
تضمین پایان جنگ اوکراین که از فوریه ۲۰۲۲ 
آغاز شده، همکاری دارند. یکی دیگر از موانع 
مسکو، استقرار احتمالی نیروهای کشورهای 
ناتو در اوکراین پس از جنگ بوده است. 
ریابکوف افزود: روسیه با توافقی که شامل 
ک اوکراین باشد،  حضور نیروهای ناتو در خا
گر آنها به عنوان  موافقت نخواهد کرد، حتی ا
بخشی از ضمانت امنیتی یا به عنوان اعضای 
به اصطاح »ائتاف مشتاقان« در اوکراین 
حضور داشته باشند. وی خاطرنشان کرد: »ما 

قطعا در هیچ لحظه‌ای با حضور نیروهای ناتو 
ک اوکراین موافقت نمی‌کنیم، تاییدی  در خا
بر آن نداریم و حتی از آن راضی نخواهیم 
بود.« معاون لاوروف تصریح کرد: »ما کار 
خودمان را می‌کنیم، می‌خواهیم جلوی 
اوکراین را بگیریم و اینکه آیا جلوی آن گرفته 
خواهد شد یا نه، تا حد زیادی به این بستگی 
دارد که مردمی که از مقامات کی‌یف حمایت 
می‌کنند، نتیجه اجتناب‌ناپذیر موفقیت ما 
را چگونه درک کنند.« این دیپلمات روسی 
ضمن ابراز همدردی با آسیب‌دیدگان این 

جنگ گفت: مقام‌های روسی این جنگ را 
اقدام ضروری برای حفاظت از روس‌های 
کن اوکراین می‌دانند و افزود: »تمام هدف  سا
کاری که ما آنجا انجام می‌دهیم این است 
که مطمئن شویم حداقل برخی از آن افراد 
اوضاع را بهتر ببینند و به نظر من، آنجا را 
برای بودن در جایی که به آن تعلق دارند، 
یعنی روسیه، مناسب‌تر بیابند.« ریابکوف 
به صور منظم در مورد جنبه‌های مختلف 
روابط ایالات‌متحده و روسیه در طول جنگ 
اوکراین اظهار نظر کرده است. به عنوان مثال، 
او بارها خواستار تمرکز مجدد بر معاهدات 
دوجانبه هسته‌ای و کنترل تسلیحات شده 
است. معاون لاوروف چند روز پیش گفته 
بود که پیشرفت در این موضوع و موضوعات 
»تنها پس از آنکه از پیشرفت‌های اساسی و 
برگشت‌ناپذیر در سیاست واشنگتن در قبال 
روسیه متقاعد شویم، برای ما امکان‌پذیر 
خواهد بود.« ریابکوف در گفت‌وگویی با مجله 
دولتی روسیه »اینترنشنال افرز« گفته بود 
که یک دیدار جدید بین »دونالد ترامپ« 
و »ولادیمیر پوتین« روسای جمهور آمریکا 
کرات صلح  و روسیه همزمان با تداوم مذا
اوکراین شاید ممکن باشد و افزود: »من چیزی 

را رد نمی‌کنم.«

گزارش

خبر

بی‌بی‌سی اعلام کرد که در برابر شکایت چند میلیارد دلاری 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا درباره نحوه تدوین بخشی 
از سخنرانی او در مستند »پانوراما« عقب‌نشینی نخواهد کرد و در 
مسیر قضایی از این پرونده دفاع می‌کند. سخنگوی بی‌بی‌سی 
گفت: »همان‌طور که پیش‌تر اعام کرده‌ایم، از این پرونده دفاع 
خواهیم کرد.« وی افزود: بی‌بی‌سی »درباره روندهای جاری 
قضایی« توضیح بیشتری ارائه نمی‌دهد. این موضع‌گیری پس از 
آن مطرح شد که بر اساس اسناد دادگاهی منتشرشده در آمریکا، 
ترامپ شکایتی چند میلیارد دلاری علیه بی‌بی‌سی در ایالت فلوریدا 
ثبت کرده و در آن، ادعای افترا و همچنین نقض یک قانون مرتبط با 
رویه‌های تجاری را مطرح کرده است. طبق روایت‌های منتشرشده، 
تیم حقوقی ترامپ ادعا کرده است بی‌بی‌سی با »تدوین عامدانه، 
مخرب و فریبنده« سخنرانی ۶ ژانویه ۲۰۲۱ )۱۷ دی‌ماه ۱۳۹۹( او 
در برنامه »پانوراما« تصویری متفاوت از مضمون واقعی سخنان 
رئیس‌جمهوری آمریکا ارائه داده است. محور اختلاف به بخشی 
از این مستند بازمی‌گردد که در آن، قطعاتی از سخنرانی ترامپ 
کنار هم قرار گرفته و به گفته ترامپ، این تدوین می‌تواند این 

برداشت را ایجاد کند که او دعوت مستقیم به اقدام خشونت‌آمیز 
کرده و به اعتبار او لطمه بزند. بی‌بی‌سی ماه گذشته بابت آنچه 
»قضاوت اشتباه« در تدوین برنامه توصیف شد عذرخواهی کرد، 
اما همزمان اعلام کرد با این نظر که مبنایی برای طرح دعوای افترا 
وجود دارد موافق نیست و درخواست ترامپ برای دریافت غرامت 
کنون پرونده را وارد مرحله‌ای کرده  را نپذیرفت. همین دوگانه ا
کید می‌کند و طرف  که یک طرف آن بر اصلاح خطای حرفه‌ای تأ
دیگر آن را آسیب عمدی و قابل پیگرد می‌خواند. در انگلیس نیز 
کنش‌های سیاسی به این پرونده، بیشتر رنگ‌وبوی دفاع از  وا
هزینه‌های عمومی و پیامدهای داخلی بحران برای بی‌بی‌سی دارد 
ک، معاون وزیر بهداشت  تا جانبداری از یکی از طرفین. استیون کینا
انگلیس، گفته است بی‌بی‌سی در پافشاری بر موضع خود »درست 
عمل کرده« و یادآور شده این سازمان بابت برخی اشتباهات 
عذرخواهی کرده است. اد دیوی رهبر حزب لیبرال‌دموکرات هم‌ 
از نخست‌وزیر انگلیس خواسته است به ترامپ اعلام کند طرح 
این شکایت »غیرقابل قبول« است. ابعاد اختلاف در این پرونده، 
صرفا به یک بحث محتوایی محدود نمانده و به موضوعات 
فنی و حقوقی هم گره 
خورده است. وکلای 
بی‌بی‌سی پیش از 
ثبت رسمی شکایت، 
در پاسخ مفصل خود 
گفته بودند تدوین 
برنامه با سوءنیت 
انجام نشده و مدعی 

بودند ترامپ از این مستند متحمل آسیب نشده است؛ از جمله با 
اشاره به اینکه او مدت کوتاهی پس از پخش برنامه، در انتخابات 
ریاست‌جمهوری پیروز شد. در همین چارچوب، موضوع دسترسی 
مخاطبان خارج از انگلیس نیز مطرح شده است؛ از جمله اینکه 
مستند در »آی‌پلیر« برای مخاطبان داخل انگلیس در دسترس 
کی، احتمال مشاهده آن در آمریکا از مسیرهایی  بوده و در روایت شا
مانند وی‌پی‌ان یا برخی سرویس‌های پخش مطرح شده است. این 
پرونده در عین حال روی یک بحران داخلی بزرگ‌تر در بی‌بی‌سی 
نیز سایه انداخته است. افشای یک یادداشت داخلی درباره نحوه 
تدوین مستند و انتقاد از استانداردهای تحریریه، به موجی از فشار 
رسانه‌ای و مدیریتی انجامید و در ادامه، کناره‌گیری مدیرکل وقت 
بی‌بی‌سی و رئیس بخش خبری این سازمان را به همراه داشت؛ 
رخدادی که نشان داد اختلاف بر سر یک تدوین، چگونه می‌تواند 
به بحران اعتماد و مدیریت در یک رسانه عمومی تبدیل شود. 
تحلیل‌گران در انگلیس می‌گویند ادامه دعوا می‌تواند بی‌بی‌سی 
را وارد فرسایش مالی و اعتباری کند و بحث‌های داخلی درباره 
کارآمدی سازوکارهای کنترل کیفیت و پاسخ‌گویی را تشدید کند. 
، پرونده‌ای با رقم ادعایی چند میلیارد دلاری، حتی  از سوی دیگر
گر در نهایت به نتیجه دلخواه هیچ‌یک از طرفین نرسد، می‌تواند  ا
اثر بازدارنده‌ای بر فضای رسانه‌ای و سطح ریسک‌پذیری رسانه‌ها 
در پوشش پرونده‌های سیاسی حساس بگذارد. در این میان، 
آنچه فعلاً در رسانه‌های انگلیس برجسته شده، تشدید تنش و 
بی‌اعتمادی میان آنها است و به نظر می‌رسد تا روشن شدن مسیر 
رسیدگی قضایی، همچنان در دستور کار رسانه‌ها و سیاستمداران 

انگلیسی باقی بماند.

کنش به شکایت ترامپ: بی‌بی‌سی در وا

 از پرونده »پانوراما« در دادگاه دفاع می‌کنیم

کید مادورو بر تقویت   تا
روابط راهبردی با روسیه

کاس و مسکو  رئیس‌جمهوری ونزوئلا گفت: کارا
در سال آینده میلادی، به تقویت روابط راهبردی 
ادامه می‌دهند. به گزارش تلویزیون دولتی ونزوئلا، 
نیکلاس مادورو اعلام کرد که روابط راهبردی میان 
کاس و مسکو در سال آینده میلادی همچنان  کارا
روندی رو به رشد خواهد داشت. وی با اشاره به 
گفت‌وگوی تلفنی هفته گذشته خود با ولادیمیر 
پوتین رئیس‌جمهوری روسیه، افزود: ما برای خود 
در همه حوزه‌ها اهداف بلندی تعیین کرده‌ایم تا 
سال ۲۰۲۶ به سال توسعه روابط راهبردی میان 
دو ملت تبدیل شود. رئیس‌جمهوری ونزوئلا بیان 
کاس در سه‌ماهه نخست سال ۲۰۲۶،  داشت: کارا
میزبان نشست کمیسیون عالی‌رتبه بین‌دولتی 
ونزوئلا و روسیه خواهد بود؛ نشستی که با مشارکت 
دیمیتری چرنی‌شِنکو معاون نخست‌وزیر روسیه 
برگزار می‌شود. در شرایطی که ونزوئا تحت 
شدیدترین تحریم‌ها و تهدیدات نظامی آمریکا 
کاس و اقدام  قرار دارد روسیه درباره تهدید کارا

نظامی علیه این کشور هشدار داده است. 

 تعویق نشست آسه‌آن 
درباره درگیری تایلند و کامبوج

نشست ویژه وزیران امور خارجه اتحادیه 
کشورهای جنوب شرق آسیا )آسه‌آن( درباره 
درگیری مرزی تایلند و کامبوج به اول دیماه موکول 
شد. به گزارش مهر به نقل از تارنمای آمریکایی 
»دیپلمات«، دولت مالزی از تعویق نشست ویژه 
وزیران امور خارجه اتحادیه کشورهای جنوب 
شرق آسیا )آسه‌آن( درباره درگیری مرزی تایلند 
و کامبوج خبر داد. نشست وزیران امور خارجه 
آسه‌آن که قرار بود روز سه‌شنبه برگزار شود، بنا به 
درخواست تایلند به ۲۲ دسامبر )اول دی( موکول 
شده است. انور ابراهیم نخست‌وزیر مالزی، 
لامپور  با اعام این تصمیم، اظهارکرد که کوالا
با مقامات تایلند و کامبوج در تماس است و از 
، درگیری‌ها را  طرفین می‌خواهد هرچه سریع‌تر
متوقف کنند. درگیری‌های مرزی میان تایلند و 
کامبوج که از ۷ دسامبر آغاز شده، وارد هشتمین 
روز خود شده و تقریبا به تمام بخش‌های مرز 
مشترک ۸۱۷ کیلومتری دو کشور گسترش یافته 
کنون به آوارگی حدود نیم  است. این نبردها تا
میلیون نفر در دو سوی مرز انجامیده و شامل 
کت و حمات  استفاده گسترده از توپخانه، را
هوایی بوده است. بانکوک می‌گوید: پایان 
درگیری‌ها منوط به توقف کامل عملیات نظامی 
از سوی کامبوج و ارائه پیشنهاد آتش‌بس است. 
تلاش‌های بین‌المللی، از جمله میانجی‌گری 
کنون نتوانسته به کاهش تنش‌ها  آمریکا، تا
منجر شود. ازسرگیری درگیری‌ها میان تایلند و 
، دونالد ترامپ  کامبوج در حالی است که پیشتر
رئیس‌جمهوری آمریکا در اظهاراتی مدعی شده 
بود که توانسته به ۸ جنگ ازجمله جنگ میان 

این دو کشور پایان دهد.

تعطیلی دوباره دولت آمریکا در راه است؟
به‌دنبال فقدان توافق جمهوری‌خواهان سنای آمریکا با تمدید 
یارانه‌های درمانی که تا ماه ژانویه )دیماه( منقضی می‌شوند، گروهی 
از سناتورها نسبت به احتمال تعطیلی دوباره دولت ایالات متحده ابراز 
نگرانی کردند. به گزارش تارنمای خبری هیل، سناتورهای هر دو حزب 
آمریکا پس از ممانعت جمهوری‌خواهان از پیشنهاد تمدید یارانه‌های 
بیمه درمانی که انقضای آن در ماه ژانویه )دیماه( فرا می‌رسد، خود را 
برای تعطیلی دیگری در سال آینده میلادی آماده می‌کنند؛ وضعیتی 
که پیش از این سبب تعطیلی ۴۳ روزه دولت فدرال شد. به نوشته 
این پایگاه خبری متعلق به کنگره آمریکا، لیبرال دموکرات‌ها در سنا 
از جمهوری‌خواهان که مانع تمدید یارانه‌های درمانی تا سال ۲۰۲۸ 
شده‌اند، خشمگین هستند. گروهی متشکل از هشت دموکرات 
کثرا میانه‌رو ماه گذشته میلادی به امید مصالحه جمهوری‌خواهان  ا
بر سر جلوگیری از افزایش دو رقمی حق بیمه‌های درمانی، به 
کرات دو حزب بر سر تمدید  کنون مذا بازگشایی دولت رای دادند. اما ا
یارانه‌های درمانی شکست خورده است. سناتور برنی سندرز یکی از 
کسیون دموکرات‌های سنا، رای  چهره‌های برجسته ترقی‌خواه در فرا
جمهوری‌خواهان علیه تمدید یارانه‌های درمانی را »بی‌احترامی« 
خواند. وی در پاسخ به این سوال که آیا دموکرات‌ها باید برای تحت 
فشار قراردادن جمهوری‌خواهان با هدف موافقت با تمدید یارانه‌ها، 
تهدید به تعطیلی مجدد دولت کنند؟ اظهارکرد که نمی‌خواهد 
گمانه‌زنی کند، اما در عین حال افزود: انقضای این یارانه‌ها می‌تواند 
درد و رنج بسیاری برای مردم آمریکا در پی داشته باشد. به نوشته 
هیل، تمدیدنشدن یارانه‌های درمانی از سوی کنگره بدان معناست 
که نزدیک به چهار میلیون و ۸۰۰ هزار آمریکایی در سال ۲۰۲۶، پوشش 
مراقبت‌های بهداشتی خود را از دست خواهند داد و بیش از ۲۰ 
میلیون نفر نیز شاهد افزایش چشمگیر هزینه‌های مراقبت‌ بهداشتی 
خود خواهند بود. پیش‌بینی می‌شود شرکت‌های بیمه در صورت 
انقضای یارانه‌های درمانی در ژانویه ۲۰۲۶ )دی ۱۴۰۴( از افراد تحت 
پوشش یارانه‌های درمانی، ۲۶ درصد بیشتر هزینه دریافت کنند. 
کسیون دموکرات‌های سنا که خواست نامش فاش  یک عضو دیگر فرا
نشود، گفت: چنانچه جمهوری‌خواهان تا پایان ماه آینده میلادی 
با تصویب بسته‌ای از لوایح هزینه‌های عادی )Minibus( موافقت 
نکنند، تعطیلی مجدد دولت محتمل است. از طرفی سناتورهای 
گر بسته تخصیص بودجه سنا که وزارتخانه‌های  دموکرات می‌گویند ا
دفاع، بهداشت و خدمات انسانی، کار، تجارت، دادگستری و کشور و 
سایر سازمان‌ها را در بر می‌گیرد، ماه آینده تصویب شود، دموکرات‌ها 
اهرم بسیار کمتری برای فشار بر دولت در دست خواهند داشت. 
گر دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا این بسته را  گفته می‌شود ا
امضا کند، نزدیک به ۸۵ درصد بودجه دولت فدرال تا سپتامبر ۲۰۲۶ 
)شهریور ۱۴۰۵( تامین می‌شود و دموکرات‌ها اهرم بسیار کمتری برای 
تهدید به تعطیلی دولت با هدف متقاعد ساختن جمهوری‌خواهان 
به منظور تمدید یارانه های دولتی خواهند داشت؛ موضوعی که در 
کتبر )مهر ماه( سبب طولانی‌ترین تعطیلی دولت در تاریخ ایالات  ماه ا
گر این لوایح متوقف شوند، احتمال تعطیلی دولت به  متحده شد. اما ا
شدت افزایش می‌یابد. از همین‌رو جان کورنین سناتور جمهوری‌خواه 
گر بیشتر لوایح تخصیص بودجه سالانه تا پایان ژانویه  هشدار داد ا
۲۰۲۶ )بهمن ۱۴۰۴( بلاتکلیف بمانند، دموکرات‌ها ممکن است 
استراتژی‌ تعطیلی دولت را دوباره در پیش بگیرند. وی پیش‌بینی کرد 
ک شومر رهبر دموکرات‌های سنا تحت فشار شدید لیبرال‌ها  که چا
قرار دارد تا تعطیلی دیگری رقم بخورد. کورنین با دادن هشدار نسبت 
به تعطیلی دیگر دولت در صورت دست نیافته به توافق دو حزبی بر 
سر تصویب لوایح بودجه عادی، بیان کرد  که »از پایگاه دموکرات‌ها 
می‌ترسد.« سوزان کالینز دیگر سناتور جمهوری‌خواه و رئیس کمیته 
تخصیص بودجه سنا نیز نسبت به تعطیلی دیگر دولت در صورت 
تصویب نشدن بسته پنج لایحه‌ای هزینه‌ها )Minibus( پس از آغاز 
 )Minibus bills( سال نو میلادی ابراز نگرانی کرد. لایحه مینی باس
نوعی بسته بودجه‌ای است که چند لایحه تامین مالی را با هم ترکیب 
کرده است و به جای تصویب تک به تک، آنها را در یک بسته بزرگ 

ارائه می‌کند.
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